

铁甲雄心

工作时,他们隐没在繁华都市的千千万万上班族中,在自己平凡的岗位上发光发热。

下班后,他们穿上自制的铠甲披挂上阵,化身为古代的战士在围栏中挥洒胸中豪情。

他们是中国全甲格斗爱好者,多次代表中国登上国际赛场并取得佳绩。



制作中国特色的甲胄

全甲格斗是穿着全方位防护的盔甲进行近身格斗对抗的体育运动,盔甲外观必须尽量符合历史上真实存在的甲胄形制,所使用的器械也经过钝化处理。目前全世界参与这项运动的国家超过50个,遍布所有大洲,中国从2015年开始正式接触全甲格斗的国际组织——世界全甲格斗大联盟,随后组织了代表队参加国际赛事,目前已经有6支大联盟注册队伍,超过60名选手。其中的佼佼者上海半吨队,在亚太地区排名第一,2020年世界积分排名前十。

要参加全甲格斗比赛并非易事,首先要有一身自己的甲胄。半吨队队长“大猫”介绍,规则要求选手的甲胄是所在国家13—17世纪有代表性的样式,于是他们在研究大

量古籍资料后,决定选择明朝的甲胄样式。在位于浙江嘉兴的工作室,队员们各显神通,有的负责设计、有的负责打造,努力在符合历史和比赛中的防护性中找到一个完美的平衡点。

“我们出国比赛肯定要穿代表中国特色的甲胄。中国是文明古国,我们身上每一件沉重的兵器和铠甲,都蕴含着厚重的历史。”“大猫”说,“因为全甲本身是一项比较特殊的运动,它是体育和文化的结合。所以说,在赛场上的成绩不是最重要的因素,因为你只要在赛场上表现出足够的顽强和拼搏精神,其实就已经获得了所有人的尊重。在比赛成绩以外,更重要的是一种文化层面上的展示,所以我们很大一部分精力会花在铠甲上。”

符合明代铠甲的风貌

在备战全甲格斗的“世界杯”“诸国之战”时,半吨队面临了一次意想不到的挑战。大联盟史实委员会负责在赛前对所有选手的装备进行线上审查,有一次他们向半吨队提出:明代环臂甲的历史还原度不够,外观上有一些争议,建议在力所能及的情况下加以完善,使其看上去年更符合明代铠甲的风貌。

“坦白来说,如果执意继续使用现有的甲问题也不会很大,重新制作时间很紧张,我们也会觉得很疲劳,但是我们也不是完全没有余力,大家经过讨论,还是想做到尽善尽美。”“大猫”说,“铠甲在赛场上代表

中国文化,我们希望让全世界的人看了以后都无可指摘。”

决定重新改良环臂之后,队员们连夜找资料,经过了一番周折,总算是在比赛之前赶出来了,而且经过实验之后效果不错。把图片更新了提交后,史实委员会给出了很高的评价。

“赛场上头一次出现还原度如此高,看上去就感觉非常棒的明代装备外观。并且他们也很感慨,中国人居然可以在这么短的时间以这么高的效率实现这样的成果。”“大猫”自豪地说。

结合传统武术技法训练

装备有了,接下来就是训练。由于队员们大部分人平时都要忙自己的工作,在工作日很难常常见面,所以通常周一到周五是个人的练习,以个人体能和技术为主。到了周末,大家才能聚在训练基地披盔戴甲。一方面交流最近的心得体会,一方面穿上铠甲排练阵型和彼此之间的配合。结合我国的传统武术和武器技法,队员们建立了一套适合自己的训练体系和方法,同时请教了专业的体能训练师,借鉴了综合搏击、散打的训练方法。

“大猫”的本职工作是在一家游戏公司从事美术设计,他认为自己的工作和全甲格斗有一些交集。“因

为我的工作会涉及到对各个国家民族各个历史时期的一些武术和战争内容,我通过全甲格斗去了解世界各国不同兵器使用技巧,这对我的工作也有一定帮助。”“大猫”也承认,工作与爱好不可能完全相融,毕竟全甲格斗需要大量时间训练,势必会挤占一部分工作时间,同时出国比赛和参加活动也需要请假。

对“大猫”和他的队友们来说,全甲格斗已经成了生活中重要的一部分,他们愿意为自己的热爱付出。“作为个人来说,工作是谋生的手段,全甲格斗是精神追求,你只能尽力去协调两者的关系。”

据新华社北京12月21日电

科尔出任美国男篮主帅

北京时间12月21日,美国男篮官方宣布,NBA勇士队主帅史蒂夫·科尔接替格雷格·波波维奇,正式成为美国男篮主教练,他的任期为2022至2024年。

东京奥运会,美国男篮成功夺冠后,波波维奇卸任球队主帅一职,美国男篮开始寻找新的继任者。而在波波维奇执教时期,他的助教,同时也是NBA勇士队主帅的科尔也成为下一任美国男篮主帅的合适人选。

在成为勇士主帅之前,科尔是一位NBA球员。他在退役之后不仅进入过球队管理层工作,也曾担任电视台解说嘉宾。2014年,科尔加入勇士队,并率队获得3个NBA总冠军。

“科尔是我的第一选择,”美国男篮总经理格兰特·希尔说道,“他独特的经历,他在篮球上的敏锐性,都是我选择他的原因。我可以列出一长串的理由,解释科尔为什么是这个人选。在我看来,篮球界的所有的人都会同意他是美国男篮教练的理想人选。”

与此同时,美国男篮还公布了科尔的教练团队成员,分别是热火队的埃里克·斯波尔斯特拉、太阳队的蒙蒂·威廉姆斯,以及贡萨加大学的马克·费。

“我很感激能得到执教美国男篮的机会,”科尔表示,“我们的目标是在接下去的世界大赛上继续冲击冠军,我们会为此努力工作。”

科尔任期的两项主要任务是2023年男篮世界杯和2024年巴黎奥运会。在此之前,美国队已连续4届奥运会摘得金牌。同时过去3届世界杯,美国队2次夺冠,但在上一届中国世界杯,阵容不整的美国队不敌法国止步八强。

中 新

短池游泳世锦赛 唐钱婷夺得第4金

新华社阿布扎比12月20日电(记者苏小坡)第15届国际泳联世界短池游泳锦标赛20日结束第五天的争夺。唐钱婷在女子100米蛙泳以破亚洲纪录的成绩夺冠,为中国队拿到第4枚金牌。余依婷在女子200米混合泳获得银牌。中国队在女子4×200米自由泳接力项目上获得铜牌。

女子100米蛙泳决赛,唐钱婷在前25米落后于牙买加选手阿特金森,她在25米转身开始发力,在50米时超越对手处于领先,并一直把优势保持到了终点,以1分03秒47夺冠,打破了该项目的亚洲纪录。瑞典选手汉森以1分03秒50拿到亚军。

女子200米混合泳决赛,余依婷在第5道出战,前150米,美国选手道格拉斯处于领先,但余依婷和加拿大选手皮克雷姆在最后50米实现超越,最后25米冲刺时,余依婷一度领先,但最后几米又被皮克雷姆反超,她以2分04秒29夺冠,余依婷以2分04秒48拿到亚军,创造了新的世界青年纪录。道格拉斯获得第三名。

女子4×200米自由泳接力是中国队的优势项目,本次没有派出最强阵容,由李冰洁、程玉洁、朱梦惠和柳雅欣组成的中国队以7分39秒92夺得铜牌。加拿大队以7分32秒96夺冠,美国队以7分36秒53拿到银牌。

中国青训项目启动 郑海霞任推广大使

新华社北京12月21日电(记者李博闻、林德韧)国际篮联中国青训发布暨项目启动仪式21日在北京举行。中国篮球传奇人物、国际篮联名人堂成员郑海霞成为国际篮联中国青训推广大使。

国际篮联秘书长安德里亚·扎格里斯通过视频表示,中国是世界篮球大家庭的重要成员,而青训在中国篮球事业的发展中至关重要。国际篮联乐于并愿意将国际资源,如世界篮球教练员协会的先进训练内容带到中国,与中国的相关主管部门、各级篮协、高等院校和培训机构携手合作,创立高水平的篮球青训平台。

国际篮联中国区总经理方亮围绕教练员培训、青训课程、技巧挑战赛和数字化平台等方面,对国际篮联中国青训项目进行了全方位阐述,描绘了如何通过科学、合理的训练与竞赛设置,培养青少年对篮球运动的兴趣和竞技水平。